

### 昭通市召开全力打造新时代“昭通印象”三年行动工作推进会

本报讯(记者 李丽娟)12月6日,我市召开全力打造新时代“昭通印象”三年行动工作推进会,进一步压实工作责任,明确工作要求,细化措施路径,推动各项工作走深走实、见行见效。

市委副书记唐源出席并讲话。会议指出,深刻认识全力打造新时代“昭通印象”是谱写好中国式现代化昭通篇章的必然要求,是推动昭通高质量发展的重要抓手,是重塑昭通形象的有效途径。全市上下要以打造新时代“昭通印象”为契机,进一步优化政务、市场、法治、人文环境,持续营造大抓产业、大抓招商、大抓项目、大抓发展的浓厚氛围,为昭通实现高质量跨越式发展凝聚起强大正能量。

会议要求,要突出重点求实效,抓好宣传氛围营造、行业问题整改、对外形象提升,努力让文明、诚信、包容、友善、淳朴、勤劳的良好风尚在乌蒙大地蔚然成风。

会议强调,要强化组织保障、压实工作责任,强化督查问效,真正以铁的纪律、实的作风确保各项工作落地落实。

会前,部分县(市、区)、市直部门同志作了交流发言;督导组通报了有关情况。

会议以视频会议形式开至各县(市、区)。会前,全体参会人员共同参加了全力打造新时代“昭通印象”集中宣传活动。

### 昭通市2023年党风廉政建设和反腐败工作情况通报会召开

本报讯(记者 马纯)12月6日,昭通市党风廉政建设和反腐败工作情况通报会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任李军向各民主党派市委、市工商联、无党派人士、新的社会阶层人士通报全市2023年以来党风廉政建设和反腐败工作情况。市委常委、市委统战部副部长戈昌武主持会议。

会议指出,今年以来,全市各级党组织围绕作风建设、效能革命和“清廉云南”建设“十大行动”,着力打造“清廉云南”昭通样板,全市党风廉政建设和反腐败斗争压倒性胜利成果得到深化巩固。

会议强调,全市党员干部要做做好民主党派参政议政、民主监督和清廉建设工作,为我市纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争作出新的更大贡献。

### 永善“邻里守望”家庭志愿服务月活动有声有色

本报讯(通讯员 田雨 郭鑫 杨鑫)近日,永善县民政、司法、妇联、科协等部门联合溪洛渡街道、永兴街道和县社工协会广泛开展“国际反家庭暴力宣传日”暨“邻里守望”家庭志愿服务月活动。

活动中,工作人员和志愿者深入红光和桐堡易地扶贫搬迁安置区群众的家中,通过面对面宣传、谈心谈话、亲情陪伴、心理疏导等多种形式,广泛开展家家风和“邻里守望”宣传志愿服务活动,将婚事新办、丧事简办、男女平等、尊老爱幼、邻里和睦与家教家风相结合,向搬迁群众认真讲解“家风、家训、家教”和“邻里守望”的重要意义,积极引导家庭成员之间树立正确的家庭道德观,鼓励更多家庭争做文明、幸福家庭,以家庭和睦促进社会和谐。

除此之外,工作人员还在工农广场通过悬挂横幅、摆放法治宣传展板、设置咨询台、发放宣传单、面对面答疑解惑等方式,向群众普及反家庭暴力法、妇女权益保障法、未成年人保护法、老年人权益保障法有关内容,全面提升群众法律意识,大力倡导未成年人保护和文明家庭建设,积极推进构建平等、文明、和谐的婚姻和家庭关系。

据悉,此次活动在全县各乡(镇、街道)广泛开展。截至目前,已发放宣传资料8600余份,入户宣传3200余户次,共有370余名志愿者和社工参加活动。

**法治昭通 天天说法**

**在医师资格考试中作弊还能参加下一年的医师资格考试吗?**

【有事要问】在医师资格考试中作弊还能参加下一年的医师资格考试吗?

【身边案例】杨某在参加医师资格考试时作弊被发现,后悔不已,其咨询还能参加下一年的医师资格考试吗?

【意衡律师解答】医师法规定,在医师资格考试中有违反考试纪律等行为,情节严重的,一至三年内禁止参加医师资格考试。以不正当手段取得医师资格证书或者医师执业证书的,由发给证书的卫生健康主管部门予以撤销,三年内不得重新申请。

昭通市司法局 审稿  
云南意衡律师事务所 供稿

### 昭阳凤凰派出所推出相关小程序打通服务群众“最后一公里”——

## 足不出户就可申领居住证

◆记者 唐龙泉飞

“有了这个‘小程序’之后,太方便了,相关手续直接在手机上就可以申请办理了,根本不需要我们东奔西跑。”12月6日,在昭阳区凤凰街道西街社区内,在昭阳谋生的巧家人李茂伟在凤凰派出所民警的指导下,进入手机微信小程序“昭阳分局凤凰派出所出租房屋登记”后,很快就申请了最新的居住证。

“我只需要在家等上半天就可以在自己的手机上下载打印居住证了吗?”“是的!”在李茂伟和民警的对话中,记者了解到,第二批主题教育开展以来,昭阳公安机关为方便辖区,让他们足不出户就可申领居住证,开发了

这个小程序,打通了服务群众的“最后一公里”。

近年来,随着经济社会和城市建设的发展,到昭阳区租房工作、谋生的流动人口逐渐增多。许多流动人口觉得到公安机关报备太麻烦,自主到公安机关报备出租房屋等事项的意识不高。“以前,群众到派出所报备申请居住证至少需要等待5个工作日,往返2次。大家都忙于工作,忙于谋生,时间受限。”凤凰派出所副所长臧颖解释说。

为此,凤凰派出所民警实地走访了解,通过积极实践,在昭通市公安局率先创新推出“昭阳分局凤凰派出所出租房屋登记”微信小程序。“通过这个小程序,群众足不出户便

能在手机上就报备申请了,等待时间只要半个工作日。”臧颖说。

“小程序只需在微信里面直接点击‘昭阳分局凤凰派出所出租房屋登记’即可快速找到。小程序实行手机号码和微信实名登录,登录界面还设置了反诈宣传弹窗,能让出租户和租客接受反诈宣传的教育。租客如需申领居住证,不需要再跑到派出所,只需在小程序里登记提交,社区民警核实办理后将居住证上传到小程序,租客自己下载打印使用。”凤凰派出所所长邓书军

一边在手机上演示一边说。

据了解,该小程序充分发挥了数据化管理作用,实现了最大限度让数据多跑路、群众少跑腿,最大限度打通服务出租房屋群众“最后一公里”,最大限度掌握辖区出租房屋底数,真正达到“人来登记,人走注销”。截至目前,通过该程序报备的出租房屋人员共383人次。“小程序十分实用且简单方便,下一步,我们会进一步完善该程序,并在辖区内大面积推广使用,这将是公安机关管理出租房屋人员的创新探索。”邓书军说。



## 中国建设银行鲁甸支行“防范电信诈骗”活动进校园

本报讯(记者 聂孝美文/图)“点赞有奖”“兑换积分”“扫码有奖”……这些都可能存在诈骗!

12月5日晚,由中国建设银行鲁甸支行主办的“防范电信诈骗、共筑平安校园”宣讲活动走进昭通市第一中学鲁甸崇文中学!

“犯罪分子冒充儿子发送短信给父母,充分利用老年人心疼儿子的特点,诱惑受害者转账。”在宣讲课堂上,中国建设银行鲁甸支行主讲老师虎群会采取以案说例、有奖问答等形式,针对学生群体特点,用新颖活泼的授课方式,让学生了解身边常见的诈骗陷阱,生动再现了刷单、游戏账号充值诈骗,先转账、再取现、后撤销诈骗,冒充熟人诈骗等在学生群体中易发的诈骗类型。

虎群会通过一个个真实案例,向学生进行讲解,告诉学生什么是电信诈骗;什么是“断卡行动”;出租、出借、出售、购买银行账户的后果有哪些?违反《中华人民共和国反电信网络诈骗法》应承担的法律责任,未成年人电信诈骗常见手段以及如何警惕向未成年人的电信诈骗黑手,进一步引导青少年增强反诈意识。

昭通市第一中学鲁甸崇文中学高二年级23班的学生戴欣纯说:“我认真地听了讲课,学到了很多电信诈骗知识,也知道了以后该怎么预防,比较珍惜这样的讲座。”

“这是第二次听这样的课了,对



防范电信诈骗有了更深的了解,身边被诈骗的朋友也很多,回去以后将会把这些典型的诈骗案例和知识讲给家人、朋友听。”高一(4)班的陈晨曦说。

此次活动举办得非常成功,线上线下共有4000余名老师、学生参与学习。昭通市第一中学鲁甸崇文中学老师阮孝辉说:“举办这样的活

动,主要是为了增强学生及家人的安全防范意识,让师生及其家长提高了警惕,增强了自我防范意识,构筑了坚实的思想防线,共同防范电信诈骗,形成防范合力。”

建行鲁甸支行行长纳云琪表示:“大学生是反诈宣传的重要群体,建行鲁甸支行一直积极践行国有银行责任和担当,切实扛起涉案

账户摸排、管控职责,通过开展现场宣传、举办反诈讲座等,常态化开展金融知识宣传教育活动。这次走进昭通市第一中学鲁甸崇文中学开展反诈宣传,是一次针对学生群体开展的专题反诈宣传活动,将积极引导树立科学理性消费观念,助力提升校园群体的风险防范意识。”

涉生态领域法律法规和专业技能培训,人人携带案件办理指引口袋书、个个配备专业指南册,形成了以学促建、以练促学的良好氛围,提升了队伍专业素养。

有30多年护林经验的民警陈祖饶表示,民警定期组织政策法规和业务能力培训,有效弥补了自己以前护林工作中的不足,开展法治宣传也更加得心应手。张洪波说,自警务室成立以来,林区未发生过一起森林火灾,未发生过捕杀、盗伐等破坏森林资源案件。

通过“警长+N”和社会力量的参与,赤水河源派出所织密“群治网”,组建了10支生态义警巡逻队,确保一段水域、一片林区配备1名民警、1名义警、1名警务助理的“1+3”警务模式,增加巡河、巡林频次,强化

面上巡防、点上监控,拓展防护力度、深度和广度。山中有警、林间有警、河畔有警,已成为赤水河源头独具一格的生态美景。

逐绿而动 立体防控 “平时一周巡一次,节假日每天一次,主要是查看赤水源头附近的山间及河边是否有异常情况。”在赤水河源派出所,民警郭万聪一边讲解,一边操演无人机到布丈、侧视河段等较偏远地方巡逻。

在赤水河源派出所内,民警通过视频实时监控辖区河道7处野生鱼经常聚集的河段,一旦发现违法行为能及时处置,解决了部分河段巡查人力不足等难题。

“通过用无人机巡逻、安装禁捕技防设备,大大提高了工作效率和

精准防控能力。”罗谦说,从前期脚踏丈量赤水河到现在动静联宣、点线联查、空地联巡、警民联管、所队联治的“五联”巡防模式,实现了全覆盖、全时段、全环节打治宣护一体化。

赤水河源派出所还通过不断优化执法协作机制,积极与县林草局、农业农村局等部门协调联动,形成“信息+”“互通+”“移送+”的综合治理协作机制,推行服务宣教联动、基础信息联采、矛盾纠纷联调、安全隐患联排、水域治安联防保护模式,推动赤水河源生态保护提质增效。

通过几年的保护,赤水河源派出所辖区森林覆盖率增长至58%,水质达Ⅱ类以上,赤水河镇雄鱼鱼类从2020年初的36种增加到目前的59种。

## 沙坝村“三级共抓”建和谐新村

本报讯(记者 毛利涛)近日,记者走进鲁甸县龙头山镇沙坝村,格巧高速公路、鲁巧高速公路施工工地一派繁忙景象,挖掘机、装载机在工地上不停地工作,运输车辆往来穿梭,和谐的施工场景展示着沙坝村基层治理的良好成效。

近年来,沙坝村以村党总支为核心,以村民共商、共建、共管、共享为落脚点,落实“挂村组长、挂组责

任人、挂户包保人”3个挂包主体的挂包责任,有效将村内矛盾纠纷化解在基层。近5年来,全村实现了“无命案、无信访上访”的治理目标,真正做到了“小事不出村,大事不出镇”,有效减少了社会不和谐、不稳定的因素,进一步夯实了基层治理基础。

在月亮田村民小组,月亮田安置点内不仅街面整洁,还配套建设了党员活动场所等基础设施。1975年入党,现年79岁的老党员柏先芝精神矍铄。多年来,她担任过自然村主任、村民小组长,由于办事公平、言出必行,在当地有着很高的威望,村民有了矛盾纠纷,只要她

参与调解,没有一例不成功的。一次,王某某两兄弟因为土地边界纠纷发生了扯扯。在得知这一情况后,村“两委”及时启动了调解程序,组织调解组将双方当事人叫到一起。柏先芝等人从情、理、法等方面进行了调解,促使双方握手言和,并组织两家重新界定了边界。

为了有效调解处理村民矛盾纠纷和决定重大发展事项,沙坝村探索成立了村级议事委员会,选举了村党总支书记李文彪任会长,各镇挂村干部、驻村工作队队员、村“两委”干部和村民小组长、党性强的老党员和有威望的群众代表分别担任各村民小组的乡村振兴议事协商委员

会委员,从而建立了以党总支为核心的乡村振兴议事协商机制,使小矛盾小纠纷通过村民小组乡村振兴议事协商委员会就地化解,大矛盾村级联合化解,重大纠纷由政法干警挂村协调共同调解。

2023年以来,全村共组织开展“议事亭说事”活动155场次,累计推动解决群众在“厕所革命”、供水排污、垃圾池、公共绿化建设等方面的问题78个;在矛盾纠纷调处上,沙坝村通过各联动部门、调解组织共调处矛盾纠纷396起,其中就地化解268起,联合化解128起,化解率达到100%,有效维护了社会稳定促进了社会和谐。

### 登报作废

昭通创贸商贸有限责任公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳支行办理的开户许可证,核准号:J7349000302001;账号:7700028755937012;编号:7310-01364338。特登报作废。

### 登报作废

彝良县港茂商贸有限公司不慎遗失在彝良县农村信用合作联社花桥信用社办理的开户许可证,核准号:J7349000302001;账号:7700028755937012;编号:7310-01364338。特登报作废。

### 登报作废

昭通市道路运输行业协会不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳支行办理的开户许可证,核准号:J7340000816702;账号:53001636136051004508。特登报作废。

### 登报作废

云南亚泰金福实业有限责任公司不慎遗失道路运输证,证号:530600900704;车牌号:云C39562。特登报作废。

### 登报作废

昭通市志源机械租赁服务有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通分行的公章1枚,字样:昭通市志源机械租赁服务有限公司。特登报作废。

### 登报作废

西南大学附属镇雄第一中学不慎遗失在中国农业银行股份有限公司镇雄县支行办理的开户许可证,核准号:J7348000645701;账号:24039101040011885;编号:7310-01733225。特登报作废。

### 通告

1.鲁甸县文屏镇西门垭口滑坡地质灾害应急抢险治理工程开工日期为2021年10月15日,竣工日期为2022年1月5日。

2.云南省鲁甸县2020年地质灾害隐患点治理工程(第一批)施工四标段于2021年6月2日开工建设,2021年9月13日竣工。

3.云南省鲁甸县龙头山镇新民村白虎山崩塌地质灾害治理工程于2021年2月20日开工,2021年5月9日竣工。

4.云南省鲁甸县2020年地质灾害隐患点治理工程(第一批)施工二标段于2020年7月15日开工,2020年8月15日竣工。

5.云南省鲁甸县文屏镇西门垭口右侧滑坡地质灾害应急抢险治理工程于2020年11月20日开工,2021年2月24日竣工。

6.鲁甸县龙头山镇沿河村大地社滑坡地质灾害应急治理项目加固工程于2021年4月30日开工建设,2021年6月28日竣工。请以上工程施工期间的民工工资、材料款、设备租赁款以及与本项目有关的债权方自本公告发布之日起一个月内到滇一建工程有限公司登记,逾期后果自负。

联系人:胡工 13888804930(工程部) 李会计 18083850085(财务部)

特此通告 滇一建工程有限公司 2023年12月8日

广告